Rodzinny Rajd Rowerowy w Zarzeczu

17 września br. w Zarzeczu królowały rowery za sprawą Rodzinnego Rajdu Rowerowego. Impreza zorganizowana została przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zarzeczu i przyciągnęła rowerzystów, którzy oddali się przyjemności płynącej z jazdy na specjalnie przygotowanej trasie prowadzącej z Zarzecza do Markowej i z powrotem. Celem Rajdu rowerowego była promocja prawidłowych relacji pomiędzy dziećmi a ich rodzicami poprzez wspólne spędzanie wolnego czasu na zasadzie aktywności fizycznej. Było miło, rodzinnie i aktywnie.

Trasa ambitna, a jednocześnie ciekawa, wzbogacona o historię. Uczestnicy mogli podziwiać piękne uroki wiejskiego krajobrazu. Zapewne atrakcją było zwiedzanie Muzeum w Markowej, jak również skansenu w Markowej. 
W Zarzeczu uczestników Rajdu witał Pan Tadeusz Kiełbowicz – przewodniczący Rady Powiatu Przeworskiego, sekretarz Gminy Zarzecze, zaś Pan Tadeusz Bar – Wójt Gminy Markowa przywitał wszystkich w miejscowości Markowa.
Rodzinny Rajd Rowerowy był realizowany w ramach projektu „Rodzina bez przemocy - lepsza przyszłość” Program Osłonowy „Wspieranie Jednostek Samorządu Terytorialnego w Tworzeniu Systemu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie”.
Uczestnicy po zakończonym rajdzie mogli odpocząć w Parku w Zarzeczu, gdzie przygotowany był ciepły posiłek przez Spółdzielnię Socjalną w Zarzeczu. Następnie został przedstawiony spektakl profilaktyczny pt. „Światełko w tunelu”, który poruszał problem przemocy i agresji wśród dzieci i młodzieży. Opowiadał on o historii dziewczynki, która doświadczała przemocy w życiu codziennym, w domu i na ulicy. Jej kłopoty i zmiany zachowania zauważył dyrektor szkoły, który przełamując nieufność dziewczynki starał się jej pomóc. 
Dla najmłodszych uczestników rajdu zostały wręczone nagrody i dyplomy.
Miłym akcentem na trasie Zarzecze – Markowa okazała się gościnność mieszkańców miejscowości Wolica, którzy przygotowali dla uczestników rajdu poczęstunek. Wszyscy byli zachwyceni miłym przyjęciem i wdzięczni za okazaną serdeczność.  
Rajd rowerowy mógł zostać zorganizowany dzięki wsparciu wielu instytucji, dlatego też organizatorzy składają podziękowania przede wszystkim

- Panu Wiesławowi Kubickiemu – Wójtowi Gminy Zarzecze
- Panu Janowi Teledze – z-cy Wójta Gminy Zarzecze
- strażakom z terenu gminy Zarzecze

- Panu Tadeuszowi Nalepa– Prezesowi Koła Rowerowego Leliwa w Przeworsku oraz członkom stowarzyszenia 

- pracownikom Komendy Powiatowej Policji w Przeworsku i  Komisariatu Policji w Kańczudze 

- Panu Józefowi Więcławowi – Dyrektorowi SPZOZ w Przeworsku za bezpłatne udostępnienie karetki pogotowia wraz z ratownikami

- mieszkańcom miejscowości Wolica za ciepłe przyjęcie uczestników rajdu i poczęstunek

- Panu Witowi Wojtowiczowi – Dyrektorowi Muzeum w Łańcucie, za promocyjne bilety wstępu do Muzeum w Markowej

- Towarzystwu Przyjaciół Markowej za promocyjne bilety wstępu do Skansenu w Markowej

- Pani Barbarze Szczygieł – Dyrektorowi Centrum Kultury w Zarzeczu

- Pani Barbarze Zięba – redaktorowi naczelnemu Kuriera Zarzeckiego

- Panu Pawłowi Płocica – pracownikowi Urzędu Gminy Zarzecze

- i wszystkim innym, którzy w jakikolwiek sposób wsparli zorganizowanie Rajdu Rowerowego.
