Szkolenia na terenie gminy Zarzecze nt. przemocy
W ramach realizacji projektu pt. Rodzina bez przemocy- lepsza przyszłość- Program Osłonowy „Wspieranie jednostek samorządu terytorialnego w tworzeniu systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie w dniach 21.09.2016r. oraz 05.10.2016r. odbył  się cykl szkoleń nt. przemocy. 

W dniu 21.09.2016r. w szkoleniu pt .„Praktyczne aspekty pracy Zespołów Interdyscyplinarnych i Grup Roboczych” uczestniczyli członkowie Zespołu Interdyscyplinarnego oraz grup roboczych z terenu gminy Zarzecze.  Celem w/w szkolenia było wzmacnianie kompetencji członków zespołów interdyscyplinarnych i grup roboczych oraz rozwijanie umiejętności potrzebnych w pracy z osobami doświadczającymi przemocy
 w rodzinie oraz stosującymi przemoc. 

W dniu 05.10.2016r. odbyło się szkolenie pt. Przemoc wobec dziecka w szkole, w domu jako jedna z przyczyn zachowań agresywnych, procedura Niebieskiej Karty i praktyczne przeciwdziałanie temu zjawisku przez grono pedagogiczne”. W szkoleniu uczestniczyli  dyrektorzy, nauczyciele i pedagodzy pracujący w szkołach na terenie gminy Zarzecze. 
W/w szkolenie cieszyło się bardzo dużą frekwencją.  Celem w/w szkolenia było poszerzenie wiedzy z zakresu definiowania zjawiska przemocy i krzywdzenia dzieci w rodzinie, nabycie umiejętności uruchamiania procedury „Niebieskie Karty” w oświacie, pogłębienie umiejętności rozpoznawania sytuacji związanych z przemocą.

Wszyscy uczestnicy w/w szkoleń na zakończenie otrzymali od firmy szkolącej  InterActive
 z Krakowa  certyfikat poświadczający ukończenie szkolenia. 

